

“疫”线相见，只有一句“做好防护，注意安全”

# 战疫“父女档”，白衣藏蓝赤诚无悔



京江晚报讯 “想过和父亲相遇的无数个场景，却未曾想过一起出征抗‘疫’。平日里有千言万语，这次见面却只有：做好防护，注意安全。”杨诗凡是句容市卫健委抗疫队伍中的一员，她的父亲是句容市公安局宝华派出所所长杨国正。句容新冠疫情发生以来，父女二人都奋战在抗“疫”一线，已经一个多月没有见面了。

“我虽然年轻，但我能行！”00后杨诗凡主动请缨，奔赴宝华

抗“疫”一线。在核酸检测点，从早上6点到晚上8点，她穿着密不透风的防护服持续高强度工作14小时，汗水浸湿衣衫，她依旧熟练地重复着采集工作，不喊苦、不叫累，和同事配合默契，规范高效采样，是大家眼中的得力“战友”。

“有点担心，但心里很自豪。”杨国正说，在防疫现场偶然相遇，他感觉女儿“真的长大了，更有担当了，为她感到骄傲”。派出所所长杨国正也是主

动请战的：“我是所长，必须带领全所民警战斗在一线！”他带领全所民警，每天深入辖区排查人员、协助转运、反复宣传新型冠状病毒感染的肺炎防疫知识，耐心劝说居民待在家，不要外出串门。

为坚决阻断新冠病毒疫情传播链条，4月12日起，宝华镇全域范围调整为封控区。杨国正和所里民警更加忙碌，天刚微微亮便开始筛查密切接触者，配合医护人员把密切接触者送往集中医学观察点；配合防疫部门开展宣传，消除群众恐慌；协调物资供应、反馈信息；处理辖区警情，对重要部位开展巡逻防控，确保疫情防控期间辖区的安全稳定……

(丁嘉雯 郭佩茹 张兆勇)

## 扬中法院志愿者坚守“疫”线

退休法官，军转干部，年轻宝妈……连日来，扬中法院全体干警汇聚起同心战“疫”的点点微光。

### 主动请缨，就地“转岗”

“据小区物业反映，某居家隔离户不按管控要求执行，要求我们说说……”这是驻扬中法院人民调解员朱沪生在朋友圈写下的日记中的一句话。疫情当前，早已退休的朱沪生响应法院老干部支部号召，加入志愿服务队伍，就近支援所在社区的疫情防控工作。4个小区，37户，107人，朱沪生连续三天协助医护人员上门核酸采样。“有的楼栋没电梯，我们只能爬楼梯，由于穿着防护服，对我们来说是对体力的考验……”朱沪生说。

截至目前，扬中法院新增20名干警就地转化为志愿者。

### 使命召唤，初心不改

“市防指办从政法各单位紧急抽调政法干警轮流参加志愿者活动，请有意者报名。”日前，扬中法院防疫办在工作群发布信息。行装科副科长黄贤彬马上回应，当天下午就参加了扬中市卫健委组织的岗前培训。退役二十余年的他加入核酸样本运输队伍，变

身样本“运送镖师”。

次日上午6点左右驱车前往八桥，穿上防护服后往返于采样点和归集点之间。扫码、封箱、装车、转运……一次行动要跑10余趟。到下午脱下防护服的那一刻，他的脸上留下深深的压痕，手已经被汗水浸泡起皱。他说，虽然累，但是作为退役军人能为疫情防控出力，他感到十分自豪。

### 青年力量，战“疫”有我

协助完成几轮核酸检测任务后，行政庭干警姚心怡接到了新任务：配合医护人员和村干部对三茅街道三桥村锦绣苑和花园新村东区以及周边重点人群进行上门核酸采样。扫码开箱、录入信息、完成消杀……每到一户，姚心怡都重复着同样的动作。在三桥村核酸检测点，来自扬中法院司法辅助服务外包岗位的陈非有条不紊地发放核酸检测卡。她的爱人早已参与志愿服务，她也响应号召，加入了志愿者队伍。

为更好地调配干警参加志愿服务，扬中法院及时建立志愿者人员信息库，按照“应出尽出、全员覆盖”的原则，将符合条件的干警全部纳入信息库，确保统一调度、后备充足、精准施策。截至目前，申领志愿者工作证121人。

(刘健秀 朱美娜)



昨天，京口区红十字会组织上市国企古井集团镇江分公司，将价值1.5万元的牛奶、方便面等400箱物资，捐赠给京口区疫情防控指挥部成员单位。前期京口区工商联联合京口区红十字会，组织爱心企业镇江梦溪文化传播有限公司捐赠一批书籍，为隔离群体送精神粮食。

王呈 崔世林 摄影报道

## 离警不离党，退休不褪色 老民警助力全员核酸检测

京江晚报讯 “请打开行程码、健康码，保持一米距离。”前日，在镇江高新区悦然广场核酸检测点，喊话器中反复播放着一段女声。手持喊话器的，是金山派出所退休民警夏玉梅。和平路派出所退休民警束青娣则在一旁提醒现场群众保持距离。

从媒体上得知我市将组织开展第二轮区域全员核酸检测的消息后，润州公安分局老干部第二党支部书记兼“满天星”银

发生辉志愿服务队长杨曙平心里便盘算着：“全市上下都在战‘疫’，我们退休老同志也不能闲着。”他与分局老干部党总支书记贺建华一拍即合：挑选志愿者，投身志愿服务。

通过“老干部党建微信群”紧急动员，老干部们积极响应。经过筛选，5名同志入选参战。当天上午7点半，志愿者赶到蒋乔街道七里社区核酸采样点，立即进入工作状态。现场引导、协助测量体温和登记……一切井

然有序。

记者了解到，润州公安分局党委充分发挥离退休党支部的战斗堡垒作用，近年先后成立两个老干部党支部，组建“满天星”银发生辉志愿服务队，吸纳20余名退休老干部作为志愿者，走进学校、社区、广场、企业开展普法宣传、关爱下一代、疫情防控等志愿服务。广大退休民警也用实际行动践行“离警不离党，退休不褪色”的诺言。

(曹伦平 张兆勇)

## 铁大门查验关口感人事多 公路人助力旅客平安畅行

京江晚报讯 日前，记者随公路志愿者在沪宁城际镇江南广场站出入口了解到，随着疫情防控举措到位、流程规范，往来旅客的出行安全也得到有力保障。执守的公路志愿者每天都会遇到一些突发情况，对此他们尽己所能，为旅客解忧。

“旅客有急事难事，我们一定会想办法帮一把，这是我们应该做的。”坚守在火车站南广场的公路防疫总联络人汤远尧告诉记者。当天上午有一名外地旅客来到出入口，没带手机、无法出示“两码”，身上只有身份

证。按照防疫规定，志愿者应对其劝返。对此，旅客情绪十分激动。

汤远尧好言安慰，主动递来热水，详细向他宣讲防疫政策，平复他的情绪、争取他的配合。经过十几分钟耐心劝导，这名旅客同意返回。汤远尧将他带至售票处买票，谁知他身上只有30元现金。汤远尧二话没说，垫付了剩余的车票钱，送他上了火车，叮嘱他做好个人防护，归途中注意安全。

公路志愿者蒋慧告诉记者，这两天往返旅客有所增加，南广

场出站口旅客需进行全员登记及核酸检测现场采样，排队的旅客明显增多，一些特殊群体更需要关心。当天上午11时许，她注意到有一家四口出站，年轻夫妻带了不少行李，60多岁的老人怀中抱着一名两岁的孩子。由于等候的时间有点长，老人感到身体不适，就想坐在地上。蒋慧看到后，立即找来椅子让老人抱着孩子坐下，老人及家人连声称谢。当一家四口完成查验离开时，全家人向蒋慧和志愿者挥手致谢。

(渠亚楠 沈湘伟)



全民国家安全教育  
保密主题宣传



# 铸牢保密之盾 守护家国之安



010-55601919  
发现泄密问题，请拨打电话

江苏省国家保密局 宣